

来并三十载 城市大变样

物资回收工作者是城市资源的“搬运工”，也是城市发展的见证者。来自安徽的秦洪明在双塔西街二社区辖区，已从事物资回收工作30年，用诚信经营和暖心服务赢得了居民信任，也目睹了太原城市发展的日新月异。

拨浪鼓里“生意经”

6月6日清晨，天蒙蒙亮，58岁的秦洪明骑在电动三轮车上，如往常一样，汇入早高峰车流，与行色匆匆的上班族一起，开启新的一天。

他摇着拨浪鼓穿行在一条条小巷里，“咚咚、咚咚”的鼓声清脆悠扬。这声音，居民们再熟悉不过——老秦来了。

30年来，当别的物资回收商纷纷换上电子喇叭，吆喝声刺耳又急促时，他却始终固执地摇着那把老旧的拨浪鼓。“这声音不吵人，老人孩子不会被吓着，大伙儿一听就知道是我。”他笑着说。

日复一日，年复一年，老秦穿行在街巷间，风雨无阻。居民们喜欢他，不仅因为他随叫随到、价格公道，更因为他总会在结算时“以零凑整”，让利给街坊。“老秦实在，我们信得过！”渐渐地，他的生意越做越红火。尤其是这些年，网购兴起，家家户户的纸箱、泡沫袋堆得更多了，他的三轮车也跟着“吃”上时代红利，跑得更勤了。

更难得的是，每次收完废旧物资，他总会顺手抄起笤帚，把散落的碎屑、纸片清扫干净，再蹬车离开。“秦师傅做事细致，我们家的废旧物品只留给他。”社区里的王女士笑着说。



老秦正在整理废纸箱

闲置物品共享站

“需要啥随便拿，别客气！”在社区小院里，秦洪明将回收来的物品分门别类，精心整理，打造了一个充满温情的“闲置物品共享站”。这是多少年来他养成的习惯，能循环使用的，最好能再给这个物件找个合适的地方。在老秦眼里，回收与低碳、环保本就是一个道理。

这个特殊的共享站成了社区里的宝藏角落——邻居搬家缺纸箱，他立即找出结实的箱子送上；谁家电器维修少零件，他就从回

收的旧物里拆解出合适的零件。日复一日，他那朴实无华的笑容和真诚的举动，让“秦师傅”这个名字在街坊邻里间口口相传，如同春风中的蒲公英，把温暖播撒到社区每个角落。

30年光阴荏苒，当年那个蹬着三轮车走街串巷的异乡人，如今已在太原扎下根。明亮的客厅里，阳光透过窗户洒在生机勃勃的绿萝上，翠绿的藤蔓向着光明伸展新芽，就像秦洪明一家人的生活，在踏实勤恳中绽放出新的希望。

城市发展见证者

“最近几年，太原的变化真是翻天覆地。”秦洪明感慨，过去背街小巷坑洼不平，时常被颠簸得浑身酸痛，累了只能坐在路牙石上休息，遇到雨天连个避雨的地方都没有。如今，道路宽敞整洁，小区绿树成荫，城市环境越来越美。老秦说，城市就是他的工作间，城市环境变好，就是他的工作环境变好了。

更让他暖心的是，近年来太原市总工会依托社区、企业、商铺等场所建设多个户外劳动者综合服务站，为环卫工人、物资回收员、快递小哥等提供休息、饮水等服务。“现在累了有地方歇脚，渴了能喝上热水，干活更有劲了！”老秦笑着说。

30年来，秦洪明用勤劳的双手创造了属于自己的幸福生活，也成为城市发展的见证者、受益者。他说：“大家生活越来越好，更新换代的东西多了，我的‘绿色回收’事业也越来越红火。”

在城市的发展进程中，正是千千万万像秦洪明这样的普通劳动者，用他们的坚守与奉献，让这座城市更加温暖、更有活力。

记者 郭晓华
通讯员 李白珍 文/摄



“12345”一周声音

>结果反馈

●5月26日市民反映旱西关北一条小巷施工有扬尘污染。杏花岭区政府回复，已督促施工方采取降尘洒水措施。

●5月26日市民反映滨河西路长风桥口高架桥下有人在桥柱上张贴小广告。万柏林区政府回复，工作人员已处理。

●5月27日市民反映南沙河南沿岸建设南路口西向东方向有污水井堵塞外溢。市城乡管理局回复，市政公共设施建设管理中心已处理。

●5月27日市民反映滨河东路东侧南向北方向晋阳街至汾河景观360小区路段绿化带内有垃圾。市园林局回复，已安排工作人员清理。

●5月28日市民反映并州南路狄村街口北侧500米公交车道有坑槽。市城乡管理局回复，市政公共设施建设管理中心保障二所已处理。

●5月28日市民反映涧河北沿岸东峰路口往西拐角处有井盖缺失。市城乡管理局回复，工作人员已处理。

●5月29日市民反映新民中街国师街口东南角有路灯不亮。市城乡管理局回复，市城市照明管理中心已处理。

●5月29日市民反映东中环路朝阳街口东北角有两个雨水箅子高出路面影响排水。市城乡管理局回复，市政公共设施建设管理中心已处理。

●5月29日市民反映虎峪河南沿岸前进路口东侧西向东方向最南侧车道有坑洼。市城乡管理局回复，已修复完成。

●5月30日市民咨询省府街3号集体户适龄儿童划片小学是哪所？小店区政府回复，小店区省府街3号属于九一小学学区范围，优先安排户房一致的适龄儿童。2024年集体户分流到分校区。

>问题反映

●6月2日市民反映，尖草坪区北排洪南沿岸多福路口往东100米，机动车道有井盖掉落井内，存在安全隐患。

●6月3日市民反映，小店区龙兴南街力量盈通广场路段，道路两侧全天有大量私家车辆违章停车影响通行。

●6月3日市民反映，万柏林区西中环路石膏厂街口西北角，每天有大量商贩占道经营卖烧烤影响通行。

●6月3日市民反映，小店区平阳路西一巷滨河东路口往东100米路南便道有圆形井盖破损，希望相关部门核实处理。

●6月4日市民反映，迎泽区新建南路南沙河沿岸口北侧路东，绿化带内有水外溢，请核实处理。

●6月4日市民反映，万柏林区迎泽大街文兴路口南向北方向往北100米有雨水箅子下陷，影响车辆通行。

●6月4日市民反映，迎泽区并州北路42号省歌舞团宿舍内生活垃圾无人清运。

●6月5日市民反映，迎泽区并州北路路中央绿化隔离带修剪后掉落的树枝未及时清理，希望相关部门核实处理。

●6月5日市民反映，迎泽区郝庄正街东中环路至双塔北路路段，道路两侧路灯白天未关闭。

●6月6日市民反映，万柏林区晋祠路九院沙河北沿岸口下穿通道，东向西方向有大量纸箱、纸片，希望相关部门尽快处理。

郭晓华 整理